



HLAVNÍ MĚSTO PRAHA  
Ing. Mariana Čapková, MBA  
předsedkyně Výboru pro výchovu a vzdělávání ZHMP

V Praze dne 19. 9. 2022

Vážená a milá paní ředitelko, vážený a milý pane řediteli,

dovolet mi poděkovat Vám za čtyři roky spolupráce, během kterých jsem mohla ve funkci předsedkyně Výboru pro výchovu a vzdělávání Zastupitelstva hl. m. Prahy poznat pražské školy zcela novým způsobem.

Když jsem nastupovala do své funkce, vnímala jsem pražské školství jako vlajkovou loď vzdělávání v celé republice. Díky vysoké koncentraci univerzit, výzkumných ústavů, středních škol mnoha zaměření a oborů, díky základním, mateřským, ale i uměleckým školám, pokrývajícím široké spektrum potřeb dětí, jsem považovala naše hlavní město za centrum vzdělávání, kde se na jedné straně předává kvalita, na straně druhé vznikají nové zajímavé obory a přístupy ke vzdělávání.

Teprve každodenní intenzivní spolupráce s ředitelkami a řediteli škol a řešení nejrůznějších situací mi však dovolily nahlédnout, jak složitý systém představuje řízení každé školy. Dovolily mi také zažít, že každá škola je jedinečný organismus, kterému jeho ředitel či ředitelka určuje směr růstu, a mnohdy mu v dobách krize doslova vdechuje život. A krizových situací, kterými školství za poslední čtyři roky prošlo, bylo skutečně mnoho.

Nejprve uzavření škol v době pandemie, kdy se všechny jistoty vzdělávacího systému otřásly v základech, a následně válka na Ukrajině, která přinesla opět zcela nové výzvy v podobě vzdělávání ukrajinských dětí. Nyní před námi stojí výzva ekonomické krize, která dopadne na mnoho rodin.

Ve všech třech případech se ukázalo, že role škol zcela zásadně přesahuje pouhou vzdělávací funkci. Je prvním zachytným bodem pro děti a rodiny, které se ocitly v náročné situaci. Je přístavem a prvním bezpečným místem přijetí pro děti, které utíkají před válkou. Je místem, kde si děti a mladí lidé nacházejí první přátelství, vztahy s vrstevníky a kde se inspirojí u starších žáků a učitelů. V některých případech, a obávám se, že jich bude přibývat, je také místem, kde děti dostanou kvalitní oběd zdarma nebo mají přístup k internetu a technologiím, bez nichž už dnes nelze v reálném životě obstát a které si některé rodiny nemohou dovolit.

Žádná z těchto kvalit by nebyla nebýt vás, ředitelů a ředitelky škol, a vašich kolegů. Díky Vašemu neuvěřitelnému nasazení, manažerským schopnostem a lidskému přístupu se podařilo všechny krize ustát a věřím, že se to podaří i s náročným obdobím, které nás čeká. Každá krize navíc díky Vaší schopnosti rychle reagovat a hledat nejlepší cesty přinesla zlepšení pro celé školství. Bylo to zejména využití technologií ve výuce, ale také větší zapojení tématu duševního zdraví do škol a rozvoje komunikačních kompetencí žáků. Ukázalo se, že školy jsou skutečným pilířem života dětí a mladých lidí. Ukázalo se, jaké všechny oblasti tento pilíř pevně drží a o jaké je třeba pečovat.

Děkuji Vám za to, že jste těmi, kdo jako první reagují na potřeby dětí a dospívajících, kdo jako první posouvají vzdělávání směrem k dětem a jejich budoucnosti a kdo je skutečným nositelem zdravého vývoje dětí hned po rodině. Děkuji Vám za to, že jsem mohla v oněch uplynulých letech být v této dlouhodobé proměně školství s Vámi. Můj respekt k Vám jako majákům nejen pražského školství jen vzrostl. Přeji Vám, Vaším kolegům a žákům, aby pro Vás byla i další cesta vzděláváním cestou plnou poznávání, radosti, vzájemné spolupráce a naděje.

S úctou